



ЦЕНТР
ЛАДОГА



ОБРАЗОВАНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Информационно-аналитические материалы

о деятельности Регионального модельного центра развития
дополнительного образования в Ленинградской области
в 2021 году

д. Разметелево
2021 год

За текущий период охват детей в системе наставничества в Волосовском районе составляет 1205 человек, что составляет 25,7 % от общего количества детей в возрасте от 10 до 18 лет включительно.

Учреждениям дополнительного образования района необходимо и далее вести работу в системе наставничества, увеличив количество наставников, тем самым предлагая детям большой выбор в реализуемых программах. Так же увеличение базы наставников приведет к повышению качества программ, к увеличению времени работы программы, не ограничиваясь однодневными встречами.

Парфёнова Елена Юрьевна, преподаватель
МОУ ДО «Волосовская школа Искусств им. Н.К. Рериха», г. Волосово

Организация мероприятий в рамках реализации

Целевой модели наставничества в Волховском муниципальном районе

С внедрением Целевой модели наставничества в организациях дополнительного образования Волховского муниципального района деятельность по созданию условий для раскрытия потенциала личности и формирования эффективной системы поддержки, самоопределения и профессиональной ориентации детей в возрасте от 10 лет стала проводиться с большей эффективностью. Формы наставничества «ученик-ученик», «студент-ученик», «работодатель-ученик» организовывались педагогическими работниками через различные традиционные мероприятия, однако новые требования дают старт различным инициативам в сфере наставничества.

МБУДО ДДЮТ

Весной 2021 года в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Дворец детского (юношеского) творчества Волховского муниципального района» была реализована краткосрочная дополнительная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Лето красное, лето безопасное!». Профиль программы - социальная адаптация подростков. Дистанционная форма позволила охватить более 600 подростков от 11 до 15 лет, учащихся школ Волховского муниципального района.



В рамках реализации программы были организованы 2 наставнические встречи с заместителем директора по безопасности МБУДО ДДЮТ Егоровым Алексеем Сергеевичем, который обращался к подросткам на классных часах и групповых занятиях через информационно-коммуникационных сети.

Продолжением этой деятельности стала декабрьская (2021 год) дистанционная

муниципальная игра «Марафон безопасности», посвящённая темам безопасности в форме командной познавательной интеллектуальной викторины в два этапа (безопасность в зимний период на каникулах), которой охвачены восьмиклассники 12 школ Волховского района и команды 5 отделов ДДЮТ (более 300 подростков). Особенno была важна здесь роль наставника Алины Микаеловны Азарян, дознавателя Отдела надзорной деятельности и профилактической работы Волховского района управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Ленинградской области. Её авторитетное мнение, профессиональные

уточнения и напутственные слова придали особое значение этим событиям.

В ноябре 2021 года прошла наставническая встреча с ребятами из объединений **«Исток»** и **«Исследователи»** по безопасности дома и на улице с наставником Заморевым Игорем Станиславовичем, инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения отдела ГИБДД



ОМВД России по Волховскому району Ленинградской области (94 участника).

В декабре 2021 года на базе Новоладожского отдела ДДЮТ состоялась наставническая встреча с экологом Дмитрием Бандуриным, общественником, основателем волонтёрского движения «Время с толком», с целью привлечь детей к совместному решению экологических и социальных задач (24 участника). Дмитрий рассказал, как надо заботиться об окружающей среде и привёл примеры из своего опыта работы. Со своими единомышленниками он проводит субботники по уборке лесов и рощ, занимается посадкой деревьев и популяризацией бережного отношения к природе. Часто их дела имеют не только экологическую, но и патриотическую цель. Например, высадка деревьев производится в местах боевых действий времён Великой Отечественной войны. Дмитрий предложил ребятам и педагогам ДДЮТ поучаствовать в эколого-благотворительном проекте в Санкт-Петербурге и Ленинградской области #КрышечкиДоброТы. В планах деятельности с наставником - курсы юных суворовцев «Наука побеждать».

В Образцовом детском коллективе «Фотостудия «Ладога» запланирован цикл из наставнических встреч с участием Членов Союза фотохудожников России. Первая встреча состоялась в октябре с Соколовым Артемом Алексеевичем, победителем и лауреатом Международных и Всероссийских фотоконкурсов, выпускником фотостудии, трижды лауреатом премии для поддержки талантливой молодежи в рамках Национального проекта «Образование». Фотохудожник и предприниматель рассказал о секретах успеха.

В мастер-классе фотохудожника Чуровой Татьяны Станиславовны «Ручная фотопечать» участвовали не только ребята из Волховского района, но и гости из Пикалово. Всего 25 участников. Впереди ещё 2 встречи.



В июне состоялась профориентационная встреча с Новиковой Валентиной, Заместителем главного директора телекомпании ПРО-ТВ. В профессиями в тележурналистике знакомились 10 детей из детско-юношеской студии «Новое поколение» ДДЮТ. Проводятся в нашем Учреждении и профориентационные

экскурсии на предприятия «Волховхлеб», «ФосАгро», МЧС и другие организации района.

При содействии Автономной Некоммерческой Организации «ДРОЗД-Волхов» наши спортсмены из объединения «Баскетбол» участвуют в мастер-классах по баскетболу. В 2021 году прошли три таких встречи (22 участника).

Большую часть организуемых в клубе коллекционеров «СоРОКа» также можно назвать наставническими:

- встреча с коллекционером карманных часов Борисом Гавrilовым «Хранитель времени» (20); 2 встречи и мастер-класса активной волховчанки Татьяны Валентиновны Апросичевой «Бабушкины игрушки» для нескольких объединений ДДЮТ (60 участников),
- цикл мероприятий «Фестиваль коллекционеров» и «Творим вместе», где проводятся мастер-классы педагогами из разных отделов, учащимися, приглашёнными мастерами.

В отделах ДДЮТ Регулярно проходили мастер-классы, где педагоги, учащиеся и выпускники выступали наставниками. Например: дистанционные мастер-классы для юных вокалистов Студии эстрадного вокала «Созвездие» от выпускников студии из города Вологды и Республики Беларусь (20 участников); мастер-класс «Без гаджетов!» педагога-организатора Ирины Анатольевны Житковской для старшей группы ансамбля «Исток» и множество мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству.

Остаётся актуальным и индивидуальное наставничество. Например: Ракитин Илья, студент Санкт-Петербургского горного университета, ассистент профессора кафедры машиностроения, лаборант лаборатории по исследованию Антарктиды, автор статей для научно-популярных журналов "Записки Горного института", "Нанофизика", "Наноматериалы", обладатель ряда патентов в сфере материаловедения и машиностроения. Он является наставником в проектной деятельности одарённого учащегося ДДЮТ Степана Сачкова, многократного победителя региональных и всероссийских конкурсных мероприятий, дважды Лауреата муниципальной премии одарённым детям.

Центр детского туризма и парусного спорта

В Центре детского туризма в рамках наставничества ведется большая работа по подготовке судей из числа воспитанников Центра. По завершении обучения по программам туристско-краеведческой направленности, а также достижения 18 лет,